
1. {
(−x3y2)4

}2 을 간단히 하면?

① x12y8 ② x8y12 ③ x14y16

④ x20y16 ⑤ x24y16

{
(−x3y)4

}2
= (x12y8)2 = x24y16

해설



2. 다음 중 옳지 않은 것은?

① (ab)2 × ab = a3b3

② (a3b)2 × a2

b4
=

a8

b2

③ (−2a)2 × (2b)2 ÷ 1

a2
= 16b2

④
(a
2

)2

×
Å

ab
2

ã3
=

a5b3

32

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

b

ã2
× (a2b)2 =

a6b4

16

① (ab)2 × ab = a2b2 × ab = a2+1b2+1 = a3b3

② (a3b)2 × a2

b4
= a6b2 × a2

b4
=

a6+2

b4−2 =
a8

b2

③ (−2a)2 × (2b)2 ÷ 1

a2
= 4a2 × 4b2 × a2 = 16a4b2

④
(a
2

)2

×
Å

ab
2

ã3
=

a2

4
× a3b3

8
=

a5b3

32

⑤
(a
4

)2

÷
Å
1

b

ã2
× (a2b)2 =

a2

16
× b2 × a4b2 =

a6b4

16

해설



3. 다음 식을 간단히 하여라.
−
[
x + 3y −

{
2x − (x + 5y)

}
+ 2y

]

−10y

(
준식

)
= −

{
x + 3y − (2x − x − 5y) + 2y

}
= − (x + 3y − 2x + x + 5y + 2y)
= −10y

해설



4. 밑변의 길이가 4a 인 삼각형의 넓이가 20a2b + 4ab 일 때, 높이를
구하여라.

10ab + 2b

20a2b + 4ab =
1

2
× 4a × (높이)

(높이) =
20a2b + 4ab

2a

=
20a2b
2a

+
4ab
2a

= 10ab + 2b

해설



5. (a2)x × (b4)y × a × b6 = a9b14 이 성립할 때, x × y 의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8

(a2)x × (b4)y × a × b6 = a2×x+1b4×y+6 = a9b14

2x + 1 = 9 ∴ x = 4

4y + 6 = 14 ∴ y = 2

∴ x × y = 4 × 2 = 8

해설



6.
Å

a3b△

a△b4

ã3
=

b3

a6
일 때, △안에 공통으로 들어가는 수를 구하여라.

5

Å
a3b△

a△b4

ã3
=

b3

a6

ⅰ) 9 − 3△ = −6
∴ △ = 5

ⅱ) 3△ − 12 = 3

∴ △ = 5

해설



7. (3ab)2 ×
Å

a2

b2

ã4
×
Å

b4

a3

ã2
을 간단히 하면?

① 3ab ② a2 ③ a4b2 ④ 9a2b2 ⑤ 9a4b2

(3ab)2 ×
Å

a2

b2

ã4
×
Å

b4

a3

ã2
= 9a2b2 × a8

b8
× b8

a6
= 9a4b2

해설



8. 다항식A 에서 −2x+3y 를더하였더니 x+5y가되었다. 이 때, 다항식
A를 구하면?

① 3x + 2y ② x − 5y ③ 2x + y − 1

④ 2x + 3y ⑤ 2x + 5y

A + (−2x + 3y) = x + 5y이므로

A = (x + 5y) − (−2x + 3y)
= x + 5y + 2x − 3y
= 3x + 2y

해설



9. 다음 그림과 같이 밑면의 가로, 세로의 길이가 각각 3b2 , a 이고,
부피가 27a2b2 + b2a 일 때, 이 사각뿔의 높이는?

① 27a + 1 ② 27b + 1 ③ 9a + 1

④ 9b + 1 ⑤ 27ab + 1

사각뿔의 높이를 x 라 하면

(사각뿔의 부피)= 3b2 × a × x × 1

3
= 27a2b2 + b2a

ab2x = 27a2b2 + b2a
∴ x = 27a + 1

해설



10. x =
1

4
, y = −2

7
일 때,

6x2y − 15xy2

3x2y2
의 값은?

① −27 ② −13 ③ 13 ④ 18 ⑤ 27

6x2y − 15xy2

3x2y2
=

2

y
− 5

x
=

2
−2
7

− 5
1

4

= −14
2
− 20

= −7 − 20 = −27

해설



11. (2x + y) : (x − 2y) = 3 : 1일 때,
2x + 4y

x − y
의 값을 구하여라.

3

3(x − 2y) = 2x + y
3x − 6y = 2x + y
x = 7y이므로 주어진 식에 대입하면
2x + 4y

x − y
=

14y + 4y
7y − y

=
18y
6y

= 3

해설



12. 212 × 32 × 510 은 몇 자리의 수인지 구하여라.

자리 수

12자리 수

212 × 32 × 510 = 210 × 22 × 32 × 510

= 22 × 32 × (2 × 5)10

= 22 × 32 × (10)10

= 36 × (10)10

따라서 12자리의 수이다.

해설



13. 8x3y5 ÷ (−2xy2)2× = −16x2 에서 안에 알맞은 식을 써넣
어라.

−8x
y

= −16x2 × 1

8x3y5
× 4x2y4 = −8x

y

해설



14. 식 (5x2 − 3x + 4) + (2x2 + x − 1) 을 간단히 하면?

① 2x2 − 5x + 6 ② 5x2 − 2x + 5 ③ 5x2 − 4x + 2

④ 7x2 − 2x + 3 ⑤ 7x2 − 3x + 6

(5x2 − 3x + 4) + (2x2 + x − 1)

= 5x2 − 3x + 4 + 2x2 + x − 1
= 7x2 − 2x + 3

해설



15. 식
(
−2x2 − x + 3

)
−
(

x2 + 3x − 4
)
를 간단히 하였을 때, x 의 계수와

상수항의 합은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 7 ⑤ 9

−2x2 − x + 3 − x2 − 3x + 4

= −3x2 − 4x + 7

x의 계수는 −4, 상수항은 7

∴ (−4) + 7 = 3

해설



16. 다음 식을 간단히 하면?

8xy − 3x2

2x2y
× (−4xy) − 8 ÷ xy

2x2y − xy2

① −16x + 8y ② 3x + 8y ③ −5x − 12y

④ −10x − 8y ⑤ 4x − 9y

8xy − 3x2

2x2y
× (−4xy) − 8 ÷ xy

2x2y − xy2

=
8xy − 3x2

x
× (−2) − 8 × 2x2y − xy2

xy

= (−2) × (8y − 3x) − 8(2x − y)
= −16y + 6x − 16x + 8y = −10x − 8y

해설



17. x = 53 라 할 때, 55 − 54 + 53 을 x 에 관한 식으로 나타낸 것은?

① 6x ② 10x ③ 21x ④ 25x ⑤ 31x

55 − 54 + 53 = 53 · 52 − 53 · 5 + 53 = 25x − 5x + x = 21x

해설



18. 3x−1 + 3x + 3x+1 = 117 일 때, x 의 값을 구하여라.

3

3x−1 + 3x + 3x+1 = 117 에서

3x × 1

3
+ 3x + 3x × 3 = 117

(
1

3
+ 1 + 3) × 3x = 117

13

3
× 3x = 117

3x = 27

∴ x = 3

해설



19. 밑면의 반지름의 길이가 a cm, 높이가 b cm인 원뿔 V1과 밑면의 반지
름의 길이가 b cm, 높이가 a cm인 원뿔 V2가 있다. V1의 부피는 V2

의 부피의 몇 배인가?

① a배 ② b배 ③ ab배 ④
a2

b
배 ⑤

a
b
배

V1 =
1

3
πa2b, V2 =

1

3
πb2a이므로

V1
V2

=
1

3
πa2b ÷ 1

3
πb2a

=
1

3
πa2b × 3

πb2a
=

a
b

따라서 V1의 부피는 V2의 부피의
a
b
배이다.

해설



20. 1

x
:
1

y
= 1 : 3일 때,

x2 − 2y2

xy
의 값은?

① −13
3

② −12
5

③
7

3
④ −16

3
⑤ −17

3

1

x
:
1

y
= 1 : 3, 3

x
=

1

y
이므로 x = 3y이다.

x2 − 2y2

xy
=

x
y
− 2y

x
=

3y
y
− 2y
3y

= 3 − 2

3
=

7

3

해설


